

Таврійський ДАТУ під час війни: тримаємо освітній фронт

Таврійський державний агротехнологічний університет - один з провідних центрів аграрної освіти і науки Південно-Східного регіону України. Колиска аграрної освіти Запорізького краю, - саме так називають Таврійський ДАТУ.

Сучасний Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного створювався протягом століття: від реального училища, заснованого у 1874 році до Мелітопольського інституту інженерів-механіків сільського господарства (МІМСГ), створеного у 1932 році.

До початку повномасштабної війни РФ проти України, ТДАТУ динамічно розвивався. У його склад входили 6 коледжів і 6 інститутів. До інфраструктури ТДАТУ також входили Науково-навчальний центр з дослідними полях загальною площею 1800 га, навчально-дослідними садами фруктових дерев та виноградників, де студенти проходили навчальну та виробничу практику, набували навички роботи на сучасних зразках вітчизняної та зарубіжної сільськогосподарської техніки.

На 4 факультетах університету, за всіма освітніми рівнями - бакалавр, магістр, науково-освітній (PhD), здійснюється підготовка фахівців за 45 освітніми програмами. Серед науково-педагогічних кадрів університету працювало 40 докторів наук, професорів і понад 150 кандидатів наук, доцентів, 2 члени-кореспонденти НААН України, заслужені діячі науки і техніки України.

2022 рік був ювілейним для університету. ТДАТУ виповнилось 90 років. Було багато планів щодо відзначення ювілейної дати Університету. Але життя внесло свої драматичні і трагічні корективи.

24 лютого 2022 року – дата, яка розділила життя всіх українців на «до» і «після». Мрії, плани і перспективи розвитку залишилися у минулому, малюючи для кожного з нас криваву червону лінію. Мелітополь завжди вважався стратегічним містом, воротами до Криму і саме це зіграло сумну роль для міста під час війни. Місто було окуповане в перший день війни. Містяни, установи міста, школи і університети стали заручниками окупантів.

Повномасштабне вторгнення росії, окупація Мелітополя змінило нормальне і спокійне життя, позбавило університет головного – продовжувати освітній процес у звичному режимі. З перших днів війни університету потрібно було жити в нових реаліях: приймати багато важливих рішень щодо першочергових завдань. Передусім, переведення освітнього процесу в режим дистанційного навчання; організація цілодобового чергування у корпусах ТДАТУ з метою забезпечення збереження матеріальних ресурсів університету; гуманітарна

підтримка студентів, які залишились проживати в гуртожитку ТДАТУ; виплата заробітної платні співробітникам тощо. Підрозділи університету працювали щодня для забезпечення нагальних питань діяльності ТДАТУ.

Окупанти рф не могли оминати таку інституцію як університет. На окупованих територіях у Запорізькій області вони вирішили створити свою систему освіти і провели заздалегідь продуману операцію з захоплення університету. 27 травня 2022 року окупаційною владою рф були захоплені будівлі навчальних корпусів і гуртожитків ТДАТУ разом з документацією та матеріально-технічною базою. Крім того, було оголошено про створення на базі ТДАТУ, так званого, мелітопольського університету імені Антона Макаренка, до складу якого увійшли 5 закладів вищої освіти Мелітополя і Бердянська та 6 коледжів Запорізької області.

Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України, Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного був тимчасово переміщений на базу Запорізького національного університету. Рішення про тимчасове переміщення ТДАТУ разом із 6 коледжами було вкрай складним, але своєчасним і єдиним правильним рішенням, основною метою якого було збереження життя і здоров'я співробітників, а також створення безпечного освітнього середовища, організацію здобуття освіти, освітнього процесу в умовах воєнного стану.

Сам факт і масштаби релокації ТДАТУ відчутно вплинули не лише на учасників освітнього процесу, але й змусили керівництво адаптуватися до існування в нових реаліях з низкою викликів: вижити, продовжити надавати якісні освітні послуги, зберегти науково-педагогічний потенціал, не розгубити студентів тощо. Втрата інфраструктури була найболючою проблемою. Адже інфраструктурна складова прямо впливає на здатність надавати якісну освіту і проводити наукову діяльність. Але найголовнішою була би втрата репутації. Тому саме перші місяці були важкими і вирішальними.

Саме люди - університетська спільнота, виявилися тим стрижнем, який дозволив утримати позиції та продовжити працювати. Відданість більшості викладачів, студентів, співробітників університету вражали. Більшість з них прийняли важке рішення - покинути домівки і виїхати з Мелітополя, не змирившись з окупацією.

Для забезпечення освітнього процесу, було прийняте рішення про реорганізацію певних структур ТДАТУ. Незважаючи на усі труднощі, здійснювався освітній процес, здобувачі навчались у дистанційному форматі за державними стандартами вищої освіти України. Усі випускники 2022 року успішно пройшли державну атестацію і отримали документи про вищу освіту державного зразку. Студенти молодших курсів завершили семестр і пішли на літні канікули.

Внаслідок захоплення окупантами серверів університету, фактично з «нуля» було відновлено роботу Освітнього порталу. Почав працювати офіційний вебсайт ТДАТУ, який був у інформаційній блокаді чотири місяці. Відтоді інформація щодо діяльності університету почала з'являтися регулярно на сайті, у соцмережах ТДАТУ. Ми знайомили світ зі своєю діяльністю, і всі зрозуміли, що ТДАТУ живе, працює, навчає.

А попереду була важка вступна кампанія. Повномасштабне вторгненням РФ в Україну значно ускладнило профорієнтаційну роботу. Нові реалії життя змусили університет вдатися до пошуку альтернативних методів проведення профорієнтаційної роботи. Був використаний увесь спектр можливих спілкувань, піар-заходів. Все це дало свої плоди! Новий навчальний рік ТДАТУ почали з 1500 нових студентів. Це була певна перемога!

У буремному воєнному 2022 році були й досягнення.

Разом із рекламним агентством Miks Digital було розроблено новий брендбук ТДАТУ. Філософія нового бренду полягала в представленні громадськості ТДАТУ як сучасного, патріотичного закладу вищої освіти України.

У 2022 році в університеті продовжилась реалізація програми DigEco ERASMUS+ «Діджиталізація економіки як елемент сталого розвитку України та Таджикистану», а також участь у міжнародному проєкті за темою «Інноваційна система поглинання випромінювання з самодостатньою вологістю для електрики будівель з нульовим енергоспоживанням» у Рамковій програмі ЄС наукових досліджень та інновацій «Horizon 2020».

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного має угоди з 31 зарубіжним університетом, які регламентують активну співпрацю у галузі науки та освіти. ТДАТУ продовжує активну співпрацю з міжнародними асоціаціями ICA та BSUN (Мережа університетів Чорноморського регіону), Global waste cleaning network, Ukraine Global Faculty. Продовжується робота за Проєктом сприяння академічній доброчесності в Україні, також триває грантова програма «Сприяння розвитку машинобудівної галузі в Азовському регіоні шляхом підвищення якості освіти за відповідними спеціальностями» в рамках Проєкту USAID «Економічна підтримка Східної України».

Науково-педагогічні і педагогічні працівники у 2022 році продовжили активно впроваджувати інноваційні методи викладання з використанням цифрових технологій, зокрема використовували електронні курси на платформах Coursera, edX та Udemy. Продовжила своє функціонування Вища школа педагогічної майстерності.

Незважаючи на захоплену окупантами кафедру фізичного виховання і спорту, під керівництвом та особистою участю завідувача кафедри Валерія Газаєва, було продовжено активну участь студентів і викладачів у змаганнях всеукраїнського та міжнародного рівнів.

Сам Валерій Газаєв, як видатний спортсмен і тренер, у 2022 р. отримав відразу 2 почесних спортивних звання: Заслужений майстер спорту України з богатирського багатоборства та Заслужений тренер України з богатирського багатоборства.

Старший викладач ТДАТУ Вікторія Лемещенко-Лагода, молодий вчений 2021 року, нещодавно обрана членом Ради молодих учених при МОН України. Таке рішення було прийняте в рамках чергового засідання Ради молодих учених при Міністерстві освіти і науки України.

Усупереч релокації і усім викликам у зв'язку з цим, ТДАТУ впевнено тримає високу планку міжнародних і національних рейтингів серед закладів вищої освіти України. За національним рейтингом «ТОП-200 Україна» ТДАТУ посідає 70 місце серед 200 кращих ЗВО України. Серед аграрних ЗВО – у ТДАТУ 2 місце. Серед університетів Запорізької області – 3.

У 2023 р. ТДАТУ у міжнародних рейтингах посідає у Webometrics Ranking- 51 місце; UniRank University – 54 місце; Scopus – 97.

Університет радіє за нашу чудову студентську молодь, активістів студентського самоврядування. На їх долю також випало багато проблем і випробувань, але вони впоралися. Переважна більшість студентів залишилася і продовжують отримувати вищу освіту в українському ТДАТУ, підключилися до волонтерської діяльності, допомагали у профорієнтаційній роботі під час вступної кампанії.

Викладачі, студенти і співробітники доєдналися до волонтерського руху. Гуманітарний фонд допомоги «Підтримка Мелітополя» під керівництвом Валерія Газаєва надали допомогу тисячам містянам Мелітополя і району.

ТДАТУ в рамках співпраці з Запорізьким центром відкритого простору «Саме тут», під час вступної кампанії, став учасником-волонтером. Співробітники профорієнтаційної групи університету надавали консультації з освітніх послуг для переселенців з Мелітополя та Мелітопольського району.

Війна триває другий рік. ТДАТУ живе, працює, тримає свій освітянський фронт. Це час загартування, мужності, людської гідності та рік боротьби за Державність!

Головний підсумок місяців війни - Україна вистояла і продовжує боротьбу! ТДАТУ вистояв! Ми усі вистояли! Ми, звичайно, переможемо, повернемося у

рідний Мелітополь і будемо відбудовувати і розбудовувати далі свій Університет. Це наша мрія і наша мета.